

江门开平在长沙街道率先实施村(社区)党组织书记分级分档管理办法

激发干部工作干劲 推动美丽乡村建设

文/图 羊城晚报记者 彭纪宁 通讯员 谭耀广 刘洁梅

4月25日,记者从江门开平市委宣传部获悉,该市在长沙街道率先实施村(社区)党组织书记分级分档管理办法,发挥了基层党组织“指挥棒”功能,激发村(社区)党组织书记工作干劲,为当地推动美丽乡村建设带来了显著成效。



新落成的长沙文体活动中心

“问题第一时间答复、政策第一时间传达、感情经常联络、干群关系融洽”。同时,长沙街道积极宣传平原村、楼冈社区周边主要区域的“人、物、事、境”历史脉络、家风家训、乡土农耕文化底蕴、文化内涵等,让村里人也能过上“城里人的幸福生活”。

激发干事创业热情与活力

据悉,为了激发基层干部工作活力,长沙街道除了实行村(社区)党组织书记分级分档管理办法外,并在继续执行养老保险、医疗保险制度的基础上,根据街道经济社会发展实际,设置了学历补贴、任职年限补贴、绩效补贴、年度考核奖金、经济发展绩效奖。据了解,新的管理模式下,长沙街道各村(社区)党组织书记的总收入均有了较大提高。

此外,新的管理办法还在相关待遇上优先考虑,畅通村(社区)党组织书记晋升渠道,大家除了铆足了干劲,而且学习热情大提升,很多社区干部都主动进行自我“充电”,越来越多的优秀党支部带头人源源不断地汇聚到党的事业上来,长沙街道的基层党组织向心力、凝聚力、战斗力也在不断地增强。

“把基层支部书记队伍建设作为重中之重,发挥分级分档管理的‘指挥棒’功能,能激发村(社区)党组织书记更加主动积极谋划发展经济、服务民生,激发了大家干事创业的热情与活力。”陈振坤表示,各村(社区)党组织书记在“比学赶超”的同时,履职能力也有所增强,从而全面提高长沙街道党建工作的质量和水平,引领长沙街道各项事业高质量发展。

持续优化信贷结构 融资成本持续下降

江门人行中支为当地推动实体经济发展提供适宜的货币金融环境

羊城晚报记者 彭纪宁 通讯员 谭耀广 张秀文

4月25日,记者从人民银行江门市中心支行获悉,2022年一季度,江门存贷款保持适度增长,存贷比处于较高水平。江门本外币贷款余额5225.93亿元,同比增长12%。全市本外币各项存款余额6239.07亿元,同比增长7.3%。全市存贷比处于较高水平,存贷比达到83.8%,比上年同期提高3.6个百分点,有效支撑当地的经济增长。

制造业贷款余额增速超两成

据介绍,为促进地方经济稳健发展提供了适宜的货币金融环境,今年以来,该行稳妥应对经济发展面临的新挑战,主动作为、积极进取,认真贯彻落实稳健的货币政策,靠前发力,灵活精准,加大跨周期调节力度,发挥总量与结构双重功能,引导信贷资金流向实体经济,推动综合融资成本持续下降,不断提升服务实体经济的质量和效率。

持续优化信贷结构,制造业和基础设施行业贷款快速增长。分行业看,新增贷款主要投向制造业和基础设施业。3月末,江门市制造业贷款余额825.42亿元,同比增长23.7%,增速比上年同期提高6.6个百分点。制造业贷款比年初增加87.84亿元,占分行业贷款增量的40.2%,同比提高6.2个百分点。基础设施业贷款余额844.73亿元,同比增长18.4%,增速高于同期各项贷款,比上年同期提高3.4个百分点。

科创企业贷款持续高速增长,获贷率较高。3月末,全市获贷高新技术企业1552家,比年初增加28家,获贷率为70.6%,贷款余额465.98亿元,同比增长20.51%;获贷专精特新“小巨人”企业6家,获贷率为100%,贷款余额5.76亿元,同比增长33.6%。

普惠小微贷款增速高、惠及面广。自2022年起,普惠小微企业贷款延期支持工具转换为普惠小微贷款支持工具,普惠小微企业信用贷款支持计划纳入支农支小再贷款管理,各类普惠小微市场主体持续得到政策支持,贷款保持高速增长。3月末,全市普惠小微贷款余额643.84亿元,同比增长29.3%,在上年高速增长基础上仍保持各项贷款增速高17.3个百分点。其中,信用贷款余额135.07亿元,占比为21%。贷款户数达40452户,同比增长22.8%,其中个体工商户、小微企业分别增加4421户和1514户,扩大普惠小微贷款受惠面。

绿色贷款增速持续高位运行

碳减排支持工具落地,绿色贷款增速持续高位运行。2022年一季度,人行江门中支联合市金融局开展碳减排支持工具银企对接专项行动。截至3月末,江门市共获得碳减排支持工具4笔,金额2.05亿元,撬动金融机构发放碳减排贷款3.41亿元,支持实现年减排量42.19万吨,有力推动了碳减排支持工具落地见效。3月末,江门市绿色贷款余额540.35亿元,同比增长145.62%,增速远高于各项贷款,其中清洁能源产业新增贷款较多,同比增加236.07亿元,占绿色贷款同比增量的73.69%,为江门市经济转型绿色低碳发展注入绿色金融“活水”。

实体经济综合融资成本持续下降,降低了实体经济的经营成本。人行江门中支通过下调金融机构存款准备金率释放长期资金,降低银行资金成本,利用LPR贷款定价机制引导市场利率下行,为银行降低贷款利率创造充分条件。同时,配合当地市政府出台2022年新春暖企惠企十条,设计贴息方案和操作细则,给予普惠小微贷款贴息支持。货币政策与地方政策共振发力,促进实体经济融资成本持续下降。3月份,全市金融机构新发放企业贷款226.49亿元,贷款加权平均利率为4.56%,比年初下降5个BP,比上年同期则大幅下降40个BP。其中,中小微型企业利率下降明显,3月新发放中型、小微企业贷款加权平均利率分别为4.47%和4.71%,比年初分别下降15个、24个BP,下降幅度均高于企业贷款。普惠小微贷款因同时受益于多项政策,利率下降幅度最大。3月全市新发放普惠小微贷款93.32亿元,贷款加权平均利率为4.64%,比年初下降33个BP。

据悉,下一步,人行江门中支将继续贯彻落实江门市委市政府以及上级行的各项决策部署,适时灵活运用各种货币政策工具,与当地金融局、银保监分局密切合作,扎实推进“六稳”“六保”工作,加大信贷投放力度,持续促进企业综合融资成本降低,大力支持实体经济纾困发展,为地方经济高质量发展贡献金融智慧和力量。

江门一季度发明专利授权量同比增长超两成

为当地经济建设保驾护航

羊城晚报讯 记者彭纪宁、通讯员谭耀广报道:4月26日,记者从江门市知识产权局获悉,2022年1月-3月,江门全市发明专利授权量217件,同比增长超两成达到24.71%……知识产权的高质量发展,引领了创新发展的第一动力,为当地经济建设保驾护航。

据了解,知识产权是一个地区经济核心竞争力的标志,是经济社会创新发展的“刚需”。去年以来,江门市建立知识产权战略实施工作联席会议制度,印发议事规则,充分发挥知识产权工作协调推进机制的作用,形成党委政府统筹推进、部门齐抓共管的工作格局。为不断完善制度机制建设,推动知识产权激励体系更加健全,江门市印发《江门市强化知识产权保护工作实施方案》。该方案是江门首个强化知识产权保护纲领性文件,从6大方面24项任务60项举措落实知识产权保护工作。江门市还修订出台《江门市知识产权扶持专项资金管理办法》,强化高质量发展导向,进一步发挥知识产权在创新驱动发展中的支撑作用。

2021年江门全市发明专利授权964件,同比增长54.49%,商

标注册量18819件,同比增长38.81%。截至2021年年底,全市发明专利拥有量5096件,同比增长11.5%,商标有效注册量97748件,同比增长21.4%,发明专利申请量和授权量实现“双增长”。江门市共发放扶持专项资金约2400万元,扶持战略性新兴产业知识产权高质量发展项目4项、高价值专利培育布局中心26个、

产业规划类专利导航项目8项和知识产权海外护航项目8项等,充分激发社会创新创造的活力。据悉,近年来,江门市深化知识产权“放管服”改革,推进知识产权运用转化,让“无形资产”创造“有形财富”,为推动江门经济高质量发展提供了有力的知识产权支撑,打造知识产权保护“江门样板”。

“一果四味”的嘉宝果

文/图 梅尔

成熟果实口味一绝

四月中旬的果园里,一颗颗青色、红色、紫黑的“葡萄”从树脚沿着树干,直到树杈,长得密密麻麻。阳光透过枝叶照耀在果上,晶莹剔透,犹如珍珠,十分诱人。它像葡萄却有着四种味道,它就是嘉宝果。这种长在树上的大号“黑珍珠”,口感细腻多汁,香甜可口,口感独特,味似山竹、芭乐、龙眼、凤梨等热带水果,能让食用者的味蕾经历至少四种变化。

嘉宝果,又名珍宝果、树葡萄,产嘉宝果的果树,正式中文名叫“拟爱神木”,学名为Plinia cauliflora,是桃金娘科树葡萄的一种南美洲热带树种,后来在20世纪被引进到我国南部培育,现在在福建、云南、四川、广东等地均有种植。而它会被人们叫作树葡萄,确实和它的生长有关。嘉宝果树

一年四季常绿,整棵植株成长速度缓慢,果树能长高到15米左右,主干部分会长出很多分枝,和平时我们见到的树木一样有很多枝叶。嘉宝果的花不像其他果树的花长在树枝末端,它们是成簇生长在主干和主要分支上,白色的花朵极小,生在树枝上。在花落之后就开始了结果,由于花朵成簇生长在树枝主干上,

所以当结果时也是几颗果实同时出现。果实是圆形的,还未成熟的果实是绿色的,在成熟的过程中由绿变红,当成熟之后会变成紫黑色。单从外表看嘉宝果,它仿佛拥有着某种令人着迷的魅力。黑到深邃的圆形外表,仿佛是一颗熟透的葡萄,也仿佛是进口就能甜到嘴的车厘子。站在树旁,一股若隐若现的果子清香飘来,让人满嘴生津。用手剥开它的果皮,一股浓郁的酸酸果味就“涌”了出来,它不像白砂糖或糖浆那般直接,却像盛夏里山中流淌的泉水,冷冽中带着一股自然的甜味。它拥有十分复杂的香气,像山竹、菠萝、芭乐、龙眼,谁能想到吃水果一不小心连拆盲盒的快乐也收获了。

胜似葡萄全身是宝

“热带葡萄”之誉。此外,嘉宝果的果皮气芬芳,果皮中富含花青素和鞣花单宁,果肉香甜可口,对人体十分有益。嘉宝果的果皮提取物可以在一定程度上抑制α-葡萄糖苷酶,减少胃、肠道不良反应,同时嘉宝果果皮提取物具有降血糖和降血脂的作用,以及抗菌、抗炎和降血压等作用。嘉宝果拥有如此高的营养价值,我们应该如何品尝呢?首先,当然是新鲜食用。当作时令水果来食用,滋味香甜,吃完新鲜的嘉宝果,你可以感受到一种回味无穷的滋味。冰冻过的嘉宝果口感更惊喜,不仅甜味被激发放大,果肉口感也更韧性,堪称夏日一绝。它小小一颗,让人口停不下来。其次,加工食用。新鲜的嘉宝果,

因为味道香甜,因此我们可以把它制成果冻、果酱之类的,做好以后可以长时间地放在冰箱里面,吃面包、吃吐司的时候抹上一点,口感更佳。根据其甘甜多汁的特性,还可搭配其他水果榨汁饮用。最后,还可以酿成酒或者果醋。嘉宝果那么像葡萄,当然也可以用来酿制果酒了。在我国台湾,嘉宝果红酒、嘉宝果露、嘉宝果醋等都是当地风味极佳的嘉宝果制品。



拥有四种味道的嘉宝果

债权转让公告

根据广东鹤山农村商业银行股份有限公司沙坪支行与易福华于2022年4月21日签订的《债权转让协议书》,我支行自该协议签订之日起已将对吕俊业享有的贷款债权及从权利依法转让给易福华,现以公告形式将债权转让情况通知债务人胡翠容、吕洁仪、李伟雄、鹤山市桃源镇仁兴五金装饰工程部、广东乐华电缆有限公司。现同时通知你们债务人、担保人直接向易福华履行债务和承担担保责任。

广东鹤山农村商业银行股份有限公司沙坪支行
联系电话:0750-8872965
2022年4月27日